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ATA DA 6º REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CURSO DE
ADMINISTRAÇÃO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 27 DE JUNHO DE 2024

No vigésimo sétimo dia do mês de junho, do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-
se em ambiente remoto a 6ª Reunião Ordinária de 2024 da Comissão do Curso de
Administração da EPPEN do campus Osasco. Estiveram presentes, a Professora Dra.
Regina da Silva de Camargo Barros, que presidiu a sessão, o Professor Dr. Bolívar
Godinho de Oliveira Filho, o Professor Dr. Carlos Alberto Penha Filho, o Professor Dr.
Durval Lucas dos Santos Júnior, o Professor Dr. Evandro Luiz Lopes, a Professora Dra.
Daiana Oliveira dos Santos, o Professor Dr. José Osvaldo de Sordi, a Professora Dra.
Kumiko  Oshio  Kissimoto  (ouvinte),  a  Professora  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic,  a
Professora Dra. Márcia de Carvalho Azevedo, a Professora Dra. Maria Thereza Pompa
Antunes, a Professora Dra. Miriam Christi Midori Oishi Nemoto, a Professora Nildes
Raimunda Pitombo Leite, o Professor Dr. Ricardo Luiz Pereira Bueno e a Professora
Dra. Taís Pasquotto Andreoli. Ausências justificadas: Professor Dr. Ahmed Sameer El
Khatib,  Professora  Dra.  Cláudia  Terezinha  Kniess,  Prof.  Dr.  Emerson  Gomes  dos
Santos  (em afastamento),  Professora  Dra.  Gabriela  de  Brelàz  e  a  Professora  Dr.
Kumiko Oshio Kissimito. Às 15h00 a professora Regina deu início à sessão e passou ao
expediente.  EXPEDIENTE:  1.  Aprovação  da  ata  da  Reunião  Ordinária  da
Comissão do Curso de Administração do dia 16.05.2024: aprovada com uma
abstenção.  INFORMES: 1. Feira de Profissões (Uniexpo): A professora Regina
informou a respeito da participação do curso na Feira de profissões.O evento ocorreu
no dia 8 de junho, no Colégio Marista Arquidiocesano, que recebeu aproximadamente
3  mil  participantes,  entre  pais  e  estudantes.  O  curso  de  Administração  foi
representado por cinco alunos do Centro Acadêmico e três docentes: os professores
Regina,  Durval  e  Maria  Thereza.  A  professora  expressou  sua  gratidão  pela
participação desses membros. Em 31 de agosto, será realizada uma feira de profissões
no Colégio Agostiniano Mendel, e a Prograd já convidou o curso para participar. Para
o dia, a proposta é oferecer palestras curtas sobre o curso, e a professora convidou
todos os  docentes  para participação.  2. Evento Unifesp 30 anos:  Métricas de
governança e desempenho acadêmico da Unifesp: O evento em comemoração aos
30  anos  da  UNIFESP  contou  com a  participação  da  Reitora  da  Unifesp  Raiane
Assumpção, do professor Jacques Marcovitch e com os egressos do curso de métricas.
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O curso  é  uma ação  das  três  universidades  estaduais  paulistas  (USP,  UNESP e
UNICAMP), e visa aprimorar o aprendizado de análises de métricas para a governança
acadêmica, com o objetivo de melhorar o desempenho institucional das universidades.
O curso oferece turmas em fevereiro e é aberto a todos. A vice-reitora, egressa do
curso, está desenvolvendo projetos voltados para análises das métricas da Unifesp,em
colaboração com o setor de EDados, e convidou a todos da comunidade acadêmica
para  se  envolverem nesses  projetos.  Estiveram presentes  no  evento  a  professora
Regina e o prof. Durval. 3. Oferta de vagas PEC-G: O curso de administração está
ofertando uma vaga para o  programa,  e  a  maioria  dos  cursos  estão ofertando o
mesmo. 4. Edital de Reingresso -  Fase de Seleção: Na última reunião,  foram
definidos os critérios de seleção para o edital. Atualmente, o edital encontra-se na fase
de seleção, após a conclusão da fase de inscrição. O curso recebeu uma lista com os
inscritos para analisar e classificar. O curso recebeu vinte e cinco inscritos, porém
apenas três estão habilitados. A Coordenadoria de Ingresso explicou que os demais
não foram habilitados devido a ausência de documentação ou por não terem atingido
as notas mínimas exigidas nos critérios de seleção. A professora Regina já realizou a
análise documental dos candidatos habilitados, que foram devidamente classificados.
5. Outros: Em relação à mudança de campus, a professora Regina informou que os
coordenadores foram avisados pela Direção sobre a possível demora de duas semanas
na instalação dos datashows em Quitauna.  Devido ao processo de instalação,  em
algumas salas o datashow poderá não estar funcionando no início das aulas. A Direção
pediu a compreensão dos docentes e para haver o preparo para eventualidades, caso
haja a falta de datashow. A professora Luciana informou que haverá uma nova reunião
da  Comissão  de  Mudança,  no  dia  28  de  junho,  e  se  comprometeu  a  passar
posteriormente as informações. O último informe que a professora recebeu foi de que
a internet vai levar quinze dias para funcionar, e a proposta é que as salas sejam as
últimas a fazerem a mudança. A professora Nildes se dispôs a lecionar em salas sem
datashow,  caso necessário.  A  professora Márcia  corrigiu  uma informação que foi
transmitida na reunião ordinária de abril, foi dito na ocasião que 105 vagas não foram
ocupadas na Unifesp no processo do SISU. De acordo com o material da Prograd,
foram 480 vagas não ocupadas em toda Unifesp, a professora solicitou correção na
ata. A secretária Gabriela informou que a ata já foi publicada no site institucional e irá
fazer a consulta sobre a possibilidade de alteração. A professora Márcia compartilhou
sua preocupação com o número reduzido de aprovados no edital  de reingresso e

35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco

Rua General Newton Estilac Leal, n° 932, Osasco/SP, CEP: 06190-170
Tel.: (11) 2284-6903 E-mail: secretaria.integrada@unifesp.br

3 / 4

UNIFESP Código de Segurança
921efdb17fc26cae2594c3962173712f275598a8

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
29/08/2024 13:02:58

sugeriu a revisão dos critérios, devido ao número alto de indeferimentos..O professor
Ricardo sugeriu avaliar se o curso deseja propor à Comissão de Vestibular a ampliação
das  formas  de  ingresso,  incluindo  o  vestibular  misto  como uma alternativa  para
preencher as  vagas ociosas.A professora Regina esclareceu que durante o  último
Conselho de Graduação, no qual os dados de resultado do edital foram apresentados,
outros  cursos  manifestaram  preocupação  com  as  altas  taxas  de  candidatos  não
habilitados e que a Coordenadoria de Avaliação disse não poder alterar o edital que já
está em andamento,  mas que no próximo edital  poderá inserir  uma cláusula que
estabeleça um prazo para os candidatos apresentarem recursos para documentos.
ORDEM  DO  DIA:  1.  Homologação  SEI  223089.010362/2024-67,
23089.012793/2024-68: processos homologados em bloco, com uma abstenção. 2.
Instrumento de Avaliação Pedagógica de UCs do Curso de Administração: A
professora  Regina  explicou  que  as  sugestões  feitas  na  reunião  anterior  foram
incorporadas no instrumento enviado com a convocação e propôs a discussão com
base neste. O professor Durval comunicou que teve uma conversa com o professor
João  Tristan,  chefe  do  Departamento  multidisciplinar.  O  professor  João  vem
acompanhando  a  discussão  da  autoavaliação,  porém  por  conta  da  greve,  o
Departamento  Multidisciplinar  não  pôde  avaliar  a  proposta  de  Instrumento,  e
solicitaram duas semanas para realizarem uma reunião no Departamento e a partir
disso trazerem as contribuições do Eixo. O professor expressou estar muito satisfeito
com a participação e colaboração dos docentes do Departamento Multidisciplinar e
com a disponibilidade deles em participar do piloto. Em seguida a professora Regina
abriu  para  comentários.  A  professora  Luciana  comentou  permanecer  contrária  à
avaliação  feita  pelo  curso,  por  entender  que  tal  responsabilidade  é  da  CPA.  No
entanto, uma vez aprovada a proposta, sugeriu a criação de um grupo de trabalho para
aprofundar a discussão do Instrumento e ofereceu-se para participar. A professora
Daiana comentou que o Eixo aprovou a avaliação do curso, porém com ressalvas e que
no  próximo  dia  28,  o  departamento  irá  se  reunir  novamente  para  discutir  o
instrumento atual, no qual o professor Tristan já fez propostas de alterações e outros
docentes  emitiram  opiniões  através  de  e-mails,  expressando  posições  um  pouco
negativas sobre o instrumento. A professora considerou saudável a formação de um
grupo de trabalho para que todos possam se sentir confortáveis com a avaliação, e
sugeriu  que  alguns  docentes  integrem o  GT.  A  professora  Márcia  comentou  ser
favorável  a  criação de um grupo de trabalho que possa contribuir  acrescentando
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outras dimensões fundamentais para compreensão de possibilidades de melhorias no
curso. O professor Ricardo também se manifestou favorável a criação de um grupo de
trabalho e em seguida apresentou suas sugestões de alterações no instrumento. A
professora Regina agradeceu as contribuições do professor Ricardo e comentou que as
propostas  de  alterações  devem  vir  acompanhadas  de  textos  para  inclusão  no
instrumento. O professor Durval comentou a respeito da urgência do cumprimento das
DCNs,  que  exigem processo  avaliativos  pedagógicos  dos  cursos,  e  que  caso  seja
deliberado pela criação de um grupo de trabalho, que seja estabelecido prazos. A
professora Taís concordou com a necessidade de se estabelecer prazos, e opinou ser
imprescindível  ter  um  pré-teste  do  instrumento,  disponibilizando  suas  UCs  para
aplicação  do  instrumento.  Após  discussão  a  professora  Regina  encaminhou  as
deliberações. Foi aprovada a formação de um Grupo de Trabalho, que apresente um
instrumento de avaliação (considerando a proposta atual) na reunião extraordinária do
dia  08/08,  com três  votos  contrários.  O  grupo  de  trabalho  será  composto  pelos
seguintes docentes: professora Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite, professora Dra.
Regina da Silva de Camargo Barros, professora Dra. Maria Thereza Pompa Antunes,
professora Dra. Kumiko Oshio Kissimoto, professora Dra. Daiana Oliveira dos Santos,
professor Dr. Durval Lucas dos Santos Júnior, e por dois membros do Departamento
Multidisciplinar, que serão indicados posteriormente. A primeira reunião do grupo de
trabalho foi agendada para o dia 4 de julho. Nada mais havendo a tratar, para constar,
eu, Gabriela Pereira de Miranda, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada,
será  assinada  por  mim  e  pela  Srª  Presidente.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO
ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 22 DE AGOSTO DE 2024.

  
 Profa. Dra. Regina da Silva de Camargo Barros

Coordenadora do Curso de Administração
Presidente da Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco

  
 Gabriela Pereira de Miranda

Secretária/Assessora da Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco
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